

Вырезка из газеты **СОВЕТСКАЯ ЭСТОНИЯ**

от

**5 СЕН 1950**

г. Таллин

Газета №

ГАСТРОЛИ МХАТ  
ИМ. ГОРЬКОГО В ТАЛЛИНЕ

## Вдохновляющий пример

С чувством истинного, глубокого удовлетворения просмотрел я спектакль «Чужая тень». Сразу же, как только открылся занавес, я был захвачен развертывающимся на сцене действием. Как правдиво, реалистично, умело донесли актеры до зрителя идейный замысел талантливой пьесы Н. Симонова, раскрыли мысль о бдительности, непримиримости к подвизающимся в науке замаскировавшимся врагам!

Трудно сказать, кто из актеров играл лучше. Все были хороши — и в этом заключается та слаженность актерского ансамбля, когда даже эпизодическая роль превосходно отточена и отшлифована. Нам надолго запомнятся мастерство народного артиста СССР лауреата Сталинской премии В. Н. Ливанова в роли Трубникова, народной артистки РСФСР лауреата Сталинской премии М. Н. Титовой, народного артиста РСФСР лауреата Сталинской премии Н. И. Боголюбова, народного артиста РСФСР лауреата Сталинской премии М. П. Болдуманова.

Зрелость и мастерство режиссуры, правдивость и ярность актерской игры, удивительная сочность и выразительность сценической речи — эти качества блестяще проявились в спектакле «Чужая тень». Мы, эстонские артисты, увидели на примере этого спектакля подлинное искусство — искусство благородное, ясное, зрелое, сильное. Мы сознаем, что нам необходимо многому учиться у мастеров МХАТ на их вдохновляющем примере. И мы будем учиться.

Знакомство с подлинной театральной русской культурой, с высоким русским искусством поможет нам совершенствовать свое мастерство. Хочется сказать сердечное спасибо коллективу МХАТ за глубокую радость, доставленную его чудесной игрой.

**В. АЛЕВ,**

артист Государственного драматического театра ЭССР.

## БУДЕМ УЧИТЬСЯ ВЫСОКОМУ МАСТЕРСТВУ

Приезд Московского Художественного театра в Таллин — большое событие и большая радость для всего эстонского народа, в том числе и для нас, работников эстонского советского театра. Творческая деятельность Московского Художественного театра, его большие достижения являются для нас маяком, указывающим правильное направление. Уроки, которые наши артисты и режиссеры получают на примере постановок наших дорогих гостей, во многом помогут в дальнейшем развитии эстонской советской театральной культуры. На спектаклях Московского Художественного театра мы, работники эстонского театра, учимся высокому мастерству, идейности и глубокой партийности в подходе к созданию художественных образов. Эти постановки, несомненно, помогут росту нашего театра, его дальнейшему творческому развитию.

Большой опыт Московского Художественного театра, новаторство и подлинно реалистический характер исполнения являются для нас образцом в работе.

Первые спектакли Московского Художественного театра в Таллине «Чужая тень» и «Враги» прошли с большим успехом. Затаив дыхание, следили таллинские зрители за происходящим на сцене.

Мне хочется еще раз от души приветствовать коллектив лучшего в мире Московского Художественного театра и пожелать ему дальнейших успехов в деле развития сценического искусства нашей социалистической Родины.

**А. РЕБАНЕ,**

главный режиссер Таллинского драмтеатра.